霜降時節, 樹上綠葉早已轉黃, 盡數為秋風吹落。 清晨的作物上開始見著薄霜, 遊若離漸漸開始貪戀更多溫暖。

興許是時候拿出冬被了。

洗漱過後,他一如往常地替睦冉泡茶,看了眼仍舊熟睡的鹿兒,忍不住替孩子蓋好被角確 保溫暖,這才同睦冉一起離開睦家別院來到布莊。

「要入冬了, 正是進補的好時機……我等會兒上早市看看吧?雖不擅瓜果挑選, 帶些你愛吃的菜回來還是行的, 興許也能帶隻雞回來熬湯……但這可就要麻煩墨清兄了。」

「勞煩若兄了, 注意別著涼, 我等會兒命人將布莊弄暖些。」

「你別擔心,我可不畏寒,就是喜歡溫暖罷了。」

「……那若兄還是穿著溫暖。」

睦冉知道遊若離雖稱不上畏寒,但也稱不上耐寒。腦中因而浮現對方在溫暖的布莊中昏 昏欲睡的樣子。

思及此, 他忍不住往對方身上披了一件略厚的氅衣, 把眼前的人裹得嚴實。

「冉你真愛操心,我都二十有四的年紀了,可不能老是這般護著我。」 「受了風寒會傷身,還是謹慎些好。」

知道睦冉總是如此, 遊若離也不再拒絕, 穿上氅衣便準備離開。

「哎!睦老闆、離小弟!來來來,大娘今日帶了些柿子,你們要不要來幾顆?」蘇大娘嘴上這麼說,麻布袋裡的柿子一顆一顆的塞進遊若離手中。

「大娘, 這太多了……一顆就夠了, 唔、阿冉!接穩!」遊若離幾乎快拿不住手裡的柿子, 連忙貼近睦冉示意對方一起捧著柿子避免摔到地上。將過多的柿子重新放回麻布袋, 遊若離 跟睦冉隨手拾起一顆柿子, 卻又被蘇大娘搶了去。

「這兩顆不行!還沒熟,吃了澀口!給你們這個,這個比較甜。」

「盡把甜的給我們那大娘妳還吃什麼呀,澀的柿子也無妨,我跟阿冉會想辦法的。」再次把散發淡淡甜香的柿子塞回給蘇大娘,捧著原本挑的澀柿子望向睦冉。

「這些柿子應該要再放個幾日,我想拿去請小弍幫我做成糖葫蘆……阿冉要吃嗎?雖然是甜的東西……」遊若離一向知道睦冉不好甜口,但詢問對方已經成為他的習慣。

「……好。」

「真的?如果不喜歡也別勉強,不浪費的。」「不勉強,麻煩若兄了。」

覆上的掌總是溫暖。

早市的攤販特別多也特別熱鬧,遊若離第一時間迴避茶點的攤位,挑了隻肥美的母雞跟幾種菜後請人送到睦家別院,這才開始在人群中尋找佃小弍的身影。

「若離哥!你今天也來早市買東西嗎?」

「啊、小弍你來得正好. 我正想找你。」

「有什麼事要找咱啊?」

「我今天拿到了兩顆柿子,但還沒熟,還有些澀口……不知能否麻煩你替我做成糖葫蘆?」

「嗯!交給咱吧!但這柿子咱還要拿回去讓大哥處理,明日再將糖葫蘆送到布莊可以嗎?」

「當然可以, 你們方便就好。」

將手裡的兩顆柿子遞給佃小弍, 遊若離決定多買些茶點當作謝禮。

絕不是他自己想買。

隔日, 佃小弍帶著糖葫蘆到來的時候, 布莊正巧忙過一個段落, 遊若離一看見那嬌小的身影便立刻迎了上去。

「若離哥, 咱給你拿糖葫蘆來啦!」

「謝謝, 還勞煩你跑一趟布莊。你等我一會兒, 我讓你帶些茶點回去吧。」他連忙拿出用油紙包好的茶點, 連同錢一起塞進佃小弍手裡。

「謝謝若離哥!那咱就回去啦!」

「好, 路上小心, 別摔著了。」

收下了柿子糖葫蘆, 遊若離陪著佃小弍走到門口, 目送對方跑遠才回到布莊內。

「我這兒有兩串,一串我等等拿給鹿兒,阿冉你跟秋水妹妹共食一串?」遊若離將糖葫蘆 遞到睦冉面前,接著探頭望向櫃檯的寧秋水,「秋水妹妹可會介意?」

介意!她可介意了!

她寧秋水怎能破壞睦哥哥們一同享用糖葫蘆的大好機會?

「……睦哥哥, 秋水今日約好要跟凝凝去市集, 這糖葫蘆……秋水心領。」

「這樣啊……那阿冉只能自個兒吃這糖葫蘆了。」

「但這柿子是蘇大娘給我們倆的,若兄還是跟我分著吃吧。」

「可是……」只怕一個不小心他會把整串都給吃完了, 那睦冉還吃什麼呢?

「阿冉你先吃吧」吃夠了再給我就好,我先把這串送去香舖給鹿兒。」

望著遊若離鑽過布簾進入陸氏香鋪, 睦冉先是望著手裡的甜食, 再望了眼寧秋水, 然而此舉只換來妹妹催促的眼神。

他低頭看那閃著光的糖衣, 朝著柿子張口咬下一塊。剛熟成的果實不會過於甜膩, 略硬的口感與薄脆的糖衣形成甜度恰好的味道。確實是美味的, 可睦冉腦中只想著方才遊若離讓他與寧秋水共食, 口中頓時索然無味。

不該是這樣的。

睦冉不曾從遊若離口中說出讓他與他人共食的提議, 比以往更甚的距離感讓他有些失神。

這婚約留不得, 勢必得解。